

Министерство просвещения Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ УПРАВЛЕНИЯ» (ГУУ)
ПРЕДУНИВЕРСАРИЙ ГУУ
(город Москва)

«VII Международный конкурс сочинений 2024/2025 “С русским языком можно
творить чудеса!”»

Сочинение

Море – вечная колыбель жизни и красоты

Выполнила: Коломацкая Дарья Сергеевна

ученица 10 класса

Руководитель: Горяйнова Екатерина Алексеевна

учитель русского языка и литературы

2025 год

Море – вечная колыбель жизни и красоты.

Море. Это слово, словно шёпот раковины, доносит до нас отголоски вечности. Море – не просто огромный водоём, а живой организм, пульсирующий в ритме приливов и отливов, дышащий ветрами и штормами. Его можно смело назвать колыбелью жизни на Земле, источником вдохновения для художников и поэтов, кладезем мудрости и загадок для ученых и философов. Погружаясь в его глубины мыслями и чувствами, мы открываем для себя не только красоту окружающего мира, но и постигаем наше место в нём, осознаём свою связь с природой и ответственность за её будущее. Очарование моря многогранно и изменчиво. Оно предстаёт перед нами в самых разных обличиях, в зависимости от времени суток, погоды, места и, конечно, нашего собственного настроения.

Утреннее море, как нежная акварель пастельных тонов. Солнце, пробивающееся сквозь лёгкую дымку, золотит водную гладь, превращая её в зеркало, отражающее небеса. Шум прибоя тих, словно шепот матери, успокаивающий и умиротворяющий. Воздух наполнен свежестью и солёным ароматом, который бодрит и наполняет энергией. В такие моменты хочется просто стоять на берегу и наблюдать за тем, как рождается новый день, как мир просыпается и наполняется светом и жизнью.

Дневное море – это буйство красок и стихий. Яркое солнце заливает всё вокруг, превращая воду в сверкающую массу. Волны играют, пенятся, разбиваются о берег, как будто смеясь и радуясь жизни. В это время можно почувствовать всю мощь и силу морской стихии, ощутить ее необузданную энергию. Кажется, что море живет своей собственной жизнью, не подчиняясь никаким законам и правилам. Наблюдая за его игрой, невольно заражаясь его жизнелюбием и оптимизмом.

Закат на море – апогей красоты, феерическое представление, которое природа дарит нам каждый вечер. Солнце медленно опускается за горизонт, окрашивая небо и воду в невероятные цвета. Оттенки красного, оранжевого, пурпурного смешиваются друг с другом, создавая фантастические пейзажи. Облака, словно кисти художника, разрисовывают небо причудливыми узорами. В это время море становится тихим и спокойным, как будто засыпает, убаюканное колыбельной заката. Наблюдая за этой красотой, испытываешь чувство умиротворения и благодарности к природе за её щедрость и великолепие.

Ночное море – это совсем другая история. Это царство тьмы и тишины, где звёзды отражаются в темной воде, словно маленькие бриллианты. Шум прибоя становится более отчёtlивым и зловещим, а воздух наполняется таинственностью и загадками. В это время

можно почувствовать себя один на один с бесконечностью, ощутить свою ничтожность перед величием природы. Ночное море – прекрасное время для размышлений и самопознания, когда можно услышать голос своей души.

Не только красота делает море таким важным для нас. Его значение для жизни на Земле трудно переоценить. Оно кормит миллионы людей, обеспечивает их работой и дает им возможность развиваться. Именно морские водоросли являются источником огромного количества кислорода, который так необходим всем нам для дыхания. Без моря климат на Земле был бы более нестабильным и экстремальным. И, конечно же, море – это важная транспортная артерия, которая связывает разные страны и континенты. По морям и океанам перевозятся огромные объемы грузов, что позволяет развиваться международной торговле и экономике.

К сожалению, в последние годы море подвергается всё большему воздействию со стороны человека. Загрязнение воды, чрезмерная ловля рыбы, разрушение коралловых рифов – всё это приводит к тому, что море постепенно умирает. Если мы не примем срочные меры, то в ближайшем будущем мы можем потерять этот бесценный дар природы. Необходимо сократить выбросы вредных веществ, ограничить вылов рыбы, создать охраняемые морские территории. Каждый из нас может внести свой вклад в это благородное дело, просто изменив свои привычки и став более ответственным потребителем.

В заключение хочется сказать, что море – это вечная колыбель жизни и красоты. Оно вдохновляет, учит, кормит нас и дает надежду на будущее. Море – это не просто часть природы, это часть нас самих. Мы связаны с ним невидимыми нитями, и от его состояния зависит наше собственное благополучие. Поэтому мы должны беречь море и передать его будущим поколениям в целости и сохранности. Пусть всегда шумят прибой, сияет солнце над морской гладью. Мы не должны позволить, чтобы оно исчезло с лица Земли!